

**В ЦК КПСС,  
Совете  
Министров СССР,  
ВЦСПС  
и ЦК ВЛКСМ**

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановления:

«О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки»;

«О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки».

В 1975 году будет продолжено Всесоюзное социалистическое соревнование союзных и автономных республик, краев и областей за досрочное выполнение народнохозяйственного плана и успешное завершение девятой пятилетки предприятиями промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта с вручением победителям 58 переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами, в том числе 8—для союзных республик и 50—для автономных республик, краев и областей.

Для награждения коллективов предприятий, производственных объединений, колхозов, совхозов, строек, научно-исследовательских и других организаций учрежден памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке». Памятным знаком будут награждаться коллективы, которые добились наиболее высоких показателей в выполнении девятого пятилетнего плана, повышении эффективности производства, улучшении качества и по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1975 год удостоены переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Коллективы, награжденные памятным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, заносятся на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР.

Сегодня публикуется постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки».

Постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки» опубликовано в центральных газетах.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 9 (5059) | ВТОРНИК 14 ЯНВАРЯ 1975 года | Цена 2 коп.

## О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА на 1975 год И УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Советский народ самоотверженно трудится над претворением в жизнь выработанной XXIV сессией КПСС программы социально-экономического развития страны.

Работники промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства, широко развернув социалистическое соревнование, добились в 1974 году новых трудовых успехов. Сделан значительный шаг в выполнении заданий девятой пятилетки, укреплении экономического могущества страны, улучшении материального благосостояния советского народа.

Одобренный декабрьским (1974 года) Пленумом ЦК КПСС и утвержденный сессией Верховного Совета СССР Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1975 год определяет конкретную программу действий для каждой отрасли народного хозяйства, каждого трудового коллектива.

В ответ на решения Пленума Центрального Комитета КПСС, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу передовые рабочие, коллективы бригад, участков, цехов, предприятий и организаций принимают высокие социалистические обязательства и встречные планы по досрочному выполнению народнохозяйственного плана на 1975 — завершающий год девятой пятилетки.

Высоко оценивая патристические начинания трудящихся и придавая важное значение дальнейшему развитию их инициативы и активности, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Коми-

тет ВЛКСМ постановляют:

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, хозяйственным руководителям направить организаторскую и массово-политическую работу на широкое развитие Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства, транспорта и других отраслей за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки.

Социалистическое соревнование должно, как и в предыдущие годы, проходить под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Сосредоточить усилия соревнующихся на борьбе за всемерное повышение эффективности общественного производства, достижение высоких качественных показателей. В этих целях добиваться:

досрочного выполнения каждым предприятием планов в установленной номенклатуре и ассортименте, кооперированных поставок и договорных обязательств;

существенного улучшения качества выпускаемых изделий, повышения их технического уровня, увеличения выпуска продукции со Знаком качества;

высоких темпов роста производительности труда на основе внедре-

ния передовой техники и технологии, совершенствования организации труда, производства и управления, рационального использования рабочего времени;

максимального использования резервов производства, экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии, значительного сокращения и устранения потерь, отходов и непроизводительных затрат;

дальнейшего повышения эффективности капитальных вложений, ускорения ввода в действие пусковых объектов, сокращения сроков освоения вновь введенных и лучшего использования имеющихся мощностей, ускорения реконструкции действующих предприятий и производств.

Увеличивать выпуск и улучшать качество товаров народного потребления предприятиями и организациями всех отраслей промышленности.

На основе широко развернутого социалистического соревнования обеспечить:

в энергетике — бесперебойное энергоснабжение народного хозяйства и населения, снижение расхода топлива на выработку электроэнергии, быстрее достижение проектных параметров энергетических установок, уменьшение потерь в линиях электропередачи;

в топливной промышленности — значительное расширение работ по техническому перевооружению отраслей, совершенствование технологии добычи всех видов топлива, снижение его потерь, дальнейшее повышение скоростей бурения скважин и проходки горных выработок, быстрое обустройство промыслов;

(Окончание на 2-й стр.)



## НА РАБОТУ В КОСМОС

В соответствии с программой исследований в околоземном космическом пространстве 11 января 1975 года в 0 часов 43 минуты в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-17».

Космический корабль, выведенный на расчетную орбиту искусственного спутника Земли, пилотирует экипаж в составе командира корабля подполковника Губарева Алексея Александровича и бортинженера кан-

дидата технических наук Гречко Георгия Михайловича. Программой орбитального полета космического корабля «Союз-17» предусматривается:

— проведение совместных экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют-4», выведенной на околоземную орбиту 26 декабря 1974 года;

— комплексная проверка бортовых систем корабля в различных режимах полета, а также проведение научных исследований.

С экипажем космического корабля поддерживается устойчивая радио- и телевизионная связь.

По докладом экипажа, самочувствие космонавтов хорошее. Бортовые системы работают нормально, в отсеках поддерживаются условия, близкие к земным.

После выведения корабля «Союз-17» на околоземную орбиту космонавты товарищи Губарев и Гречко соштыковались с орбитальной научной станцией «Салют-4» и приступили к выполнению программы полета.

# О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

## РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА на 1975 год И УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

в металлургии — повышение качества и расширение ассортимента металлопродукции, увеличение выпуска наиболее экономичных видов и профилей проката и труб, дальнейшую интенсификацию и внедрение новых эффективных технологических процессов, значительное снижение потерь металла, комплексное и экономное использование металлургического сырья, поставку продукции в строгом соответствии с заказами потребителей;

в машиностроении — ускорение создания машин, приборов и оборудования, соответствующих современным достижениям науки и техники, своевременную поставку технологического оборудования для строящихся объектов, выполнение планов внедрения новой техники, сокращение металлоемкости машин и оборудования, снижение отходов металла при обработке изделий, широкое использование точных заготовок, заменителей металлов, развитие многостаночного обслуживания, повышение коэффициента сменности работы оборудования;

в химической и нефтехимической промышленности — значительное увеличение выпуска и улучшение качества минеральных удобрений, химических волокон, шин, резинотехнических изделий, масел, красителей, пластических масс, каучуков и товаров бытовой химии, интенсификацию технологических процессов, расширение реконструкцию и техническое перевооружение действующих производств, освоение крупнотоннажных агрегатов и установок;

в лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности — расширение производства деловой древесины, плит, целлюлозы, бумаги, картона и мебели, улучшение использования древесного сырья, повышение эффективности работы машин и технологического оборудования;

в геологии — повышение экономической эффективности геологоразведочных работ, увеличение прироста разведанных запасов минерального сырья на каждый рубль произведенных затрат, сокращение сроков разведки месторождений полезных ископаемых;

в легкой и пищевой промышленности — дальнейшее увеличение производства тканей, одежды, обуви, других промышленных и продовольственных товаров в ассортименте, соответствующем современному спросу населения, значительное повышение их качества, рациональное и бережливое использование сырья и материалов;

в строительстве — своевременный ввод в действие новых производственных мощностей, жилых домов и культурно-бытовых объектов, концентрацию ресурсов на пусковых стройках, сокращение продолжительности строительства и всемерное улучшение его качества, снижение расхода материалов и стоимости строительно-монтажных работ, широкое внедрение в практику строительства эффективных материалов и конструкций, повышение сборности зданий и сооружений, применение прогрессивных методов производства работ, повсеместное внедрение бригадного хозяйственного расчета;

в промышленности строительных материалов и стройиндустрии — увеличение производства новых эффективных материалов и изделий высокой заводской готовности, местных строительных и отделочных материалов, расширение их ассортимента и повышение качества, широкое использование попутных продуктов и отходов производства других отраслей промышленности;

на транспорте и в связи — улучшение координации работы всех видов транспорта, быстрее продвижение грузов, снижение простоев локомотивов, вагонов, автомобилей и судов, сокращение нерациональных перевозок, ликвидацию потерь при транспортировке грузов, расширение механизации грузовых операций с применением контейнеров, повышение безопасности движения транспортных средств, снижение себестоимости перевозок; улучшение обслуживания народного хозяйства и населения всеми видами транспорта, почтовой, телефонной, телеграфной связи, телевидением и радиовещанием;

в научно-исследовательских, проектных и конструкторских организациях — достижение при разработке новых машин, оборудования и материалов показателей, превосходящих технико-экономические и эксплуатационные характеристики лучших отечественных и зарубежных образцов, создание прогрессивных технологических процессов, сокращение металлоемкости и трудоемкости новых видов изделий, снижение стоимости и сроков разработки новой техники, быстрее внедрение в производство эффективных научных разработок

и проектных решений;

в снабженческих и сбытовых организациях — бесперебойное, ритмичное и комплектное снабжение всех предприятий и организаций, выявление и реализацию имеющихся в народном хозяйстве резервов и сверхнормативных запасов сырья и оборудования, своевременную комплектацию пусковых объектов, усиление контроля за использованием материальных ресурсов и выполнении планов кооперированных поставок и договорных обязательств;

в торговле, общественном питании и бытовом обслуживании — перевыполнение плана товарооборота и объема реализации бытовых и коммунальных услуг населению, повышение культуры обслуживания, широкое внедрение прогрессивных форм и методов работы, расширение сети предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания в городах и сельской местности.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам, министерствам и ведомствам совершенствовать организацию социалистического соревнования, обеспечить необходимые условия для успешного выполнения коллективами, рабочими и служащими принятых социалистических обязательств.

Всемерно распространять патристическую инициативу передовых рабочих, бригад, смен, участков по проведению в ознаменование 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне вахт ударного труда.

Широко использовать накопленный в текущей пятилетке положительный опыт по повышению производительности труда на основе доведения плановых заданий до каждого рабочего и организации борьбы за их осуществление, выполнению пятидневных заданий за четыре дня, увеличению выпуска продукции без роста численности работников и при минимальных капитальных затратах, ускорению внедрения в производство достижений науки и техники и увеличению на этой основе мощностей по выпуску продукции высокого качества, повышению удельного веса изделий высшей и первой категории качества, выпуску сверхплановой продукции за счет экономии материальных ресурсов.

Больше уделять внимания развитию соревнования коллективов цехов, смен, бригад, участков, содружеству смежных предприятий, а также индивидуальному соревнованию по профессиям. Добиваться, чтобы каждый рабочий, техник, инженер, служащий стал активным участником всенародно социалистического соревнования. Поддерживать и поощрять опыт передовых рабочих по достижению высокой выработки на основе максимального использования оборудования, рабочего времени и роста профессионального мастерства. Распространять инициативу инженерно-технических работников по принятию и осуществлению личных творческих планов, направленных на совершенствование и повышение эффективности производства. Укреплять творческое содружество работников науки и производства, развивать движение рационализаторов и изобретателей.

Продолжить в каждой отрасли, республике, крае, области, городе и районе работу по изучению и внедрению прогрессивных методов труда лучших коллективов и отдельных передовиков производства. Развивать наставничество как одну из важнейших форм передачи молодежи передового опыта, навыков кадровых работников, трудовых традиций рабочего класса. Считать внедрение передового производственного опыта важнейшей обязанностью партийных организаций, хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников.

Продолжить в 1975 году Всесоюзное социалистическое соревнование:

рабочих ведущих профессий с вручением победителям почетных дипломов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов «За досрочное выполнение девятой пятилетки» и памятных подарков;

бригад (участков) с вручением победителям почетных вымпелов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов «За досрочное выполнение девятой пятилетки» и памятных подарков;

комсомольско-молодежных бригад с вручением победителям переходящих Красных знамен «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу»;

коллективов предприятий, производственных объединений, строек, научно-исследовательских и других организаций с вручением победителям 770 переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР,

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

городов и городских районов с вручением победителям 100 переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями.

Считать целесообразным организовать в 1975 году Всесоюзное социалистическое соревнование научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций по отраслям. Разрешить министерствам и ЦК профсоюзов учредить в установленном порядке для поощрения победителей переходящие Красные знамена с денежными премиями.

Для награждения рабочих, инженерно-технических работников и служащих, достигших высоких трудовых показателей в завершающем году пятилетки, учредить единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Продолжить награждение передовиков производства, досрочно выполнивших задания девятой пятилетки, знаком «Ударник девятой пятилетки» с вручением памятного подарка.

Принять предложения:

ВЦСПС — о выделении для поощрения лучших рабочих, инженерно-технических работников и служащих, досрочно выполнивших задания девятой пятилетки, 90 тысяч льготных туристских путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны;

ЦК ВЛКСМ — о присуждении 40 премий Ленинского комсомола для комсомольско-молодежных коллективов и молодых производственников, добившихся выдающихся результатов в социалистическом соревновании за успешное завершение заданий девятой пятилетки, и выделений для них 15 тысяч льготных туристских путевок.

Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партий, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам совместно с профсоюзными и комсомольскими органами представлять и правительственным наградам:

наиболее отличившихся передовиков производства, членов бригад (участков), добившихся выдающихся результатов в социалистическом соревновании за досрочное завершение заданий девятой пятилетки;

лучшие предприятия, стройки и организации, досрочно выполнившие пятилетний план и достигшие крупных успехов в повышении технического уровня производства, создании новой техники и улучшении качества выпускаемой продукции, обеспечившие ввод в действие важнейших объектов и освоение новых производственных мощностей.

Сохранить на 1975 год:

порядок поквартального (полугодового) подведения итогов социалистического соревнования предприятий, строек и организаций внутри отрасли с вручением им переходящих Красных знамен министерств (ведомств) СССР и ЦК профсоюзов и денежных премий;

порядок подведения итогов Всесоюзного социалистического соревнования, меры и источники средств поощрения победителей, установленные постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ от 7 января 1974 года № 18 и 23, от 29 ноября 1974 года № 932.

Подведение итогов и определение победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании производить по результатам выполнения народнохозяйственного плана на 1975 год и принятых социалистических обязательств с учетом выполнения пятилетних заданий.

Редакциям центральных и местных газет, журналов и издательств, Государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, Государственному комитету Совета Министров СССР по кинематографии оперативно, ярко и убедительно освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования рабочих, бригад, цехов, предприятий, строек, городов, областей и краев. На конкретных примерах из жизни трудовых коллективов раскрывать роль социалистического соревнования в деле нравственного воспитания человека, развития его творческих способностей, деятельности и ответственности, формирования социалистического коллективизма.

Продолжить в 1975 году выпуск в центральных и местных газетах специальных полос, посвященных показу хода и результатов социалистического соревнования.

Руководителям предприятий, строек, транспорта и других отраслей народного хозяйства, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям использовать в трудовых коллективах различные средства наглядной агитации, в яркой, доходливой форме раскрывать задачи, стоящие перед предприятиями, показывать пути и средства их решения. Рекомендовать учредить галереи героев девятой пятилетки — победителей в социалистическом соревновании.

Государственному комитету Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, Политиздату, издательству «Плакат», Государственному комитету Совета Министров СССР по кинематографии, Государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию предусмотреть в планах на 1975—1976 годы выпуск брошюр, плакатов и документальных фильмов, в которых раскрыть героические образы советских тружеников — ударников девятой пятилетки и опыт их работы.

★

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность, что героический рабочий класс, инженерно-технические работники, все труженики промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства, активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, обеспечат выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана на 1975 год, успешно завершат девятой пятилетку.



13 января

— Началась Восточно-Прусская наступательная операция войск 2-го и 3-го Белорусских фронтов и Краснознаменного Балтийского флота. Войска фронтов имели задачу отрезать группу армий «Центр» от оставших сил немецко-фашистской армии, прижать ее к морю, расчленить и уничтожить по частям. Войска 3-го Белорусского фронта (командующий генерал И. Д. Черняховский, член Военного совета генерал В. Е. Махров, начштаба генерал А. И. Покровский) начали Инстербургско-Кенигсбургскую наступательную операцию (составная часть Восточно-Прусской наступательной операции).

— Войска 1-го Украинского фронта успешно развивали наступление в направлении Радомско. Войска фронта разгромили основные силы введенных в сражение вражеских оперативных резервов и на направлении главного удара продвинулись на запад на 25 км, расширив прорыв до 60 км по фронту, и вышли на подступы к Кельце и на реки Нида и Пилица. Были созданы условия для стремительного наступления на ченстоховском направлении.



14 января

— Войска 2-го Белорусского фронта (командующий Маршал Советского Союза К. К. Рокоссовский, член Военного совета генерал Н. Е. Сухотин, начальник штаба генерал А. И. Боголюбов) начали Млавско-Эльбинскую наступательную операцию (составная часть Восточно-Прусской наступательной операции), нанося главный удар с рожанского плацдарма в общем направлении на Млаву с поворотом в дальнейшем на северо-запад в направлении на Марненбург. Второй удар наносился с сероцкого плацдарма в направлении м. Бельск и далее на Быдгош.

— Войска 1-го Белорусского фронта (командующий Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, член Военного совета генерал К. Ф. Телегин, начальник штаба генерал М. С. Малинин) начали Варшавско-Познанскую наступательную операцию (составная часть Висло-Одерской наступательной операции), нанося главный удар силами пяти общевойсковых, двух танковых армий, двух танковых и двух кавалерийских отдельных корпусов с магнусевского плацдарма в направлении Кутно, Познань и с пулавского плацдарма в общем направлении на Лодзь.

— Войска 40-й и 27-й армий 2-го Украинского фронта, наступая в Чехословакии, освободили г. Лученец, город и железнодорожную станцию Плевшвице.

— Авиация Краснознаменного Балтийского флота, действуя в районе Гдыни, потопила два вражеских транспорта — «Мими Хорп» и «Франц Шооп».

На снимке: готовятся снаряды на одном из оборонных заводов.



## ЗА БОЙ, ЗА ТРУД

**ЗАМЕСТИТЕЛЯ** директора ЗЖБИ-3 Бориса Владимировича Иванова рабочие чаще видят на территории завода, чем в его кабинете. Он беседует с шоферами, узнает, сколько и на какие объекты доставили бетон, подсказывает в диспетчерской, куда перебросить часть транспорта. Если разгружают известь — поинтересуется качеством. Борис Владимирович проявляет живой интерес даже к самым незначительным, на первый взгляд, делам завода. Для него все важно: и настроение рабочего, и ход выполнения плана.

Многие на заводе и не знают, что за плечами этого чуткого, внимательного человека остались тяжелые испытания военных лет. Что такое война, Борис Владимирович узнал в юные дни 1941 года, находясь на службе под городом Львовом. Это были горькие дни отступления. С тяжелыми боями они оставляли населенные пункты. Неся потери, остервеневший враг не давал ни минуты отдыха. Артналеты, бомбежки, тоскливые взгляды женщин и детей

вслед уходящим солдатам — все пришлось пережить рядовому Иванову. Под Ростовом Борис Владимирович был ранен. После лечения его направили под Москву. А затем в Барнаул на учебу.

В распоряжение резерва Главного командования Б. В. Иванов прибыл уже лейтенантом. В боях под Воронежем командир минометного взвода Иванов был ранен вторично. Лечение — и лейтенант-минометчик переведен в 42-ю гвардейскую дивизию.

— Ох и горячие были бои, — вспоминает Борис Владимирович. — Много однополчан осталось на Курской дуге...

За проявленное мужество и героизм лейтенант Иванов получил благодарность от Верховного главнокомандующего. Потом были бои на Украине, в Польше, Венгрии. День Победы Борис Владимирович встречал на чехословацкой земле. Его грудь украшали два ордена Красной Звезды и четыре медали...

Двадцать лет трудится на стройке Б. В. Иванов. Он был хорошим начальником арматурного цеха завода ЖБИ-1. Рабочие и сейчас с теплотой говорят о нем, как о настоящем советском руководителе. Бориса Владимировича избирали председателем заводского комитета. Позднее коммунист Иванов работал старшим инженером одного из отделов УПП. И вот уже три года он заместитель директора завода ЖБИ-3, секретарь партийной организации.

Кроме боевых наград, есть у него и трудовые — грамоты, благодарности, а также медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Л. БЕЛЕНОВА,  
внештатный корреспондент.

## ШКОЛА МОЛОДОГО РАЦИОНАЛИЗАТОРА

**П**ОСЛЕ окончания института оператором технологической установки пришел работать на комбинат молодой специалист Е. Е. Шевченко.

За годы девятой пятилетки им подано 34 рационализаторских предложения, 17 из которых дали экономический эффект более 50 тысяч рублей. Молодой специалист использовал знания в области улучшения условий труда, увеличения выпуска продукции, автоматизации и механизации трудоемких процессов.

Так, например, его рационализаторское предложение по реконструкции котлов-утилизаторов с целью увеличения выработки пара и производительности агрегатов слабой азотной кислоты на областном конкурсе молодых заняло первое место. Это предложение экспонировалось на ВДНХ и было награждено бронзовой медалью.

Рационализаторов, отдающих все свои знания техническому творчеству, на нефтехимкомбинате немало. Их вклад в работу коллектива измеряется сотнями тысяч рублей.

Общей для совета ВОИР и комитета ВЛКСМ комбината стала задача по привлечению молодежи к творчеству. Воспитать рационализатора — это в первую очередь открыть его для «самого себя». Отраднее видеть, что на АНХК в последнее время заметно увеличивается число предложений, поступивших от молодежи.

жи.

За три последних года в производство внедрено их около 2,5 тысяч. Многие молодые рабочие, инженерно-технические работники комбината активно участвуют во Всесоюзном смотре научно-технического творчества молодежи (НТТМ), прилагают свои усилия к совершенствованию технологических процессов, оборудованию, приборам, участвуют во внедрении технических новшеств, модернизации производства и повышении его экономической эффективности.

К сожалению, большие возможности приобщения молодежи к техническому творчеству на комбинате используются еще далеко не в полной мере. Порой не создаются условия для развития у молодежи вкуса к изобретательству и рационализации.

В минувшем году ни на одном из предприятий комбината как следует не работали школы молодых рационализаторов. Распались молодежные творческие объединения на нефтеперерабатывающем заводе, потому что разработка тем, закрепленных за молодежными объединениями, никем не контролировалась, а руководители этих объединений не отчитывались о проделанной работе ни на техническом совете, ни на совете ВОИР. Все было пущено на самотек.

На недавно состоявшемся совместном заседании совета ВОИР и комитета ВЛКСМ было решено взять под конт-

роль работу школ молодого рационализатора. Такие школы — одно из необходимых условий успешного развития технического творчества молодежи. Без знания положения об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях нет и рационализатора.

В цехе 50 завода гидрирования в процессе азотирования защитные гильзы валов в печи подвешивались на обыкновенной проволоке по всей длине печи (так предусмотрено технологией). В ходе процесса температура в печи достигала больших величин, что часто приводило к обрыву этой проволоки. Приходилось вынимать печь из шахты. Работа очень трудоемкая.

И вот молодые рабочие А. Шевцов и В. Брагин, занимавшиеся загрузкой гильз, смастерили интересное приспособление. К металлическому диску приварили стержни. На эти стержни нанизывались гильзы, а затем вся конструкция опускалась в печь. Когда ребятам предложили оформить заявление на рационализаторское предложение, они очень удивились: «Мы же ничего нового не изобрели!». С трудом удалось убедить их, что это самая настоящая рационализация. И таких случаев очень много. Молодежь занимается рационализацией, не подозревая этого.

Помочь молодежи разобратся в рационализаторских вопросах, научить правильно понимать суть и формы технического творчества, а вместе с тем и задачи общества ВОИР, должны школы молодого рационализатора. Они сейчас вновь организованы на ремонтно-механическом заводе, на заводе полукоксования, газовом заводе и на других предприятиях.

Мы надеемся создать такие школы во всех основных подразделениях комбината.

В. ИСАКОВ,  
председатель совета ВОИР АНХК.

## ЛУЧШИЙ ЦЕХ

**П**О ДАВНЕЙ традиции на нефтехимическом комбинате подведены итоги социалистического соревнования за право называться лучшим цехом орденоносного комбината. В соревновании за это почетное звание приняли участие многие трудовые коллективы предприятия нефтехимиков. А почетное право называться лучшим цехом АНХК получили коллективы цеха 19 газового завода, бутиловых спиртов завода гидрирования, ремонтно-механического цеха НПЗ, цеха синтеза аммиака азотного завода и центральной лаборатории завода полукоксования. Коллективам этих цехов вручены свидетельства и денежные премии.

Активно проходило соревнование и среди многочисленных коллективов смен, участков, бригад комбината. Лучшими из них стали: коллектив смены № 2 цеха 189 опытного завода, мехслужба цеха 127 завода полимеров, смена № 4 цеха 1-3 завода полукоксования, станочники механосборочного цеха № 1 ремонтно-механического завода, бригада маляров-штукатуров СРСУ-1 треста Ангарскнефтехимремстрой и многие другие коллективы. Фамилии десяти самых достойных работников комбината занесены в книгу почета АНХК. Соревнование в 1975 году продолжается.

А. АНАТОЛЬЕВ.



С большим энтузиазмом и трудовым подъемом встретили работники УЭС строительства обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. На предприятии развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий и принятых обязательств. Среди лучших — слесари Геннадий Зиновьев, Анатолий Бочкарев и инженер Михаил Гаврилович Глушков.

Фото А. ГОЛУБНИЧЕГО.

